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Вдовиченко Т. І.

Тема. Про лінь і працелюбність.

Мета: вчити аналізувати зміст прочитаного, виховувати працелюбність, нетерпимість до ледарства, формувати вміння відчувати результати своєї поведінки.

Обладнання: прислів’я,

Хід заняття:

1. Повідомлення завдання.

· Сьогодні на виховній годині ми будемо читати про одну цікаву тваринку.

· Гра «Хто це?»

Діти ставлять навідні запитання на які я можу дати відповіді  « Так чи ні»

( наприклад: велика? Мала? Руда? Прудка? Вкрита шерстю?

 Має шість лап?)

2. «Мозковий штурм»

Що ви знаєте про мурашок?

( Відповіді дітей перед мікрофоном)

3. Передбачення.

- Як ви вважаєте про що йтиме мова в оповіданні?

4. Читання твору В. О. Сухомлинського «Мурашка - мандрівниця».

5. Бесіда.

· Чи здійснилось ваше передбачення?

· Де жили мурашки?

· Як жили мурашки в мурашнику?

· Звідки з’явилась Мурашка-мандрівниця?

· Чому вона не захотіла жити вдома?

· Як мурашки зустріли чужу?

· Чи прийняли її в своєму мурашнику?

· Як люди називають мурашок і бджілок?

· Чому вони нас можуть навчити?

6. Прийом фантазування. Інверсія.

· Уявіть, що всі мурашки в мурашнику стали ледачими?

(Відповіді - передбачення дітей) Чи залишилися б на планеті такі тварини, як мурашки?

7. Робота в групах.

· Кого б ви ввели в казку, щоб навчити Мурашку-мандрівницю працелюбності?

(Наприклад: зустрівся їй на шляху Жук, запросив до себе …)

  8.  Яке прислів’я найбільш підходить до цієї казки?

- Семеро до рота, а один до роботи

   Один з сошкою, а семеро з ложкою.

   Семеро соломинку підіймали, та ледве не надірвались.

  Хто не працює, той наїсть.

   Під лежачий камінь вода не тече.

  9.  Малювання ілюстрації до казки «Мурашка - мандрівниця».

  10.  Висновок.

Чому навчила нас ця казка?

Додаток

В. Сухомлинський

   МУРАШКА-МАНДРІВНИЦЯ

У мурашнику вирує життя. Тисячі мурашок щось роблять. Одні будують кімнати малесенькі в яких ховаються від негоди. Другі несуть додому крихітки картоплі, буряків, зернинки, насінини  - все що, знайдуть у полі. Треті полюють на комах – жучків, мух.

  Аж тут до мурашника прибігла Мурашка  - Мандрівниця. Вона втекла зі свого мурашника, бо не хотіла працювати. Думає: « Піду в чужий мурашник, мене там нагодують».

 Мурашки зараз же впізнали чужу. Бо кожна трудівниця чимось пахне – хлібом, картоплею, буряком… А Мурашка – Мандрівниця нічим не пахла.

Нероба! – закричали десятки мурашок і збіглися до Мандрівниці. – Іди геть від нас.

Ледве втекла волоцюга від трудівниць. Побігла до свого мурашника але й там її прийняли за чужу, бо лапки її не пахли працею.

  Працьовиті і турботливі мурашки і бджілки. Їх працелюбності може позаздрити будь – яка людина. 

 Єлістратова С.М. 
Тема. Безсердечна людина.
Мета: вчити аналізувати зміст прочитаного; продовжувати розвивати емоції; формувати вміння відчувати результати своєї поведінки; розвивати у дітей віру в свої сили і можливості.

Обладнання: прислів’я, повітряні кульки.

Хід заняття::
Любі діти, у наш клас

Завітали люди щирі.

Привітайте в добрий час

Гостей посмішкою й миром.

Ми вам раді, люди добрі,

І вітаєм щиро вас.

І запрошуєм ласкаво

На заняття у наш клас!

1. Інсценізація.

· Дітки, сьогодні ми продовжимо знайомство з оповіданнями В.О. Сухомлинського. Наші учні підготували інсценізацію оповідання 
«А серце тобі нічого не наказало?»

          Подивіться, а тоді скажете, як можна назвати головного героя?

(діти виступають)

2. Бесіда.

· Дякуємо за гарну інсценізацію, хто скаже, як можна назвати головного героя, одним словом?

· А що означає безсердечна людина?

· Назвіть вчинки, які може зробити безсердечна людина.

3. Метод оксюморон.

· Давайте дамо характеристику слову безсердечна, яка це людина? (запис на дошці – зла, погана, чорна

· А тепер до цих слів підберіть антоніми. Що таке антоніми?

Добра, хороша, біла.

- Хто із цими словами може скласти розповідь.

Наприклад: добра безсердечна людина – це яка? (та, яка уже      перевиховується)

Хороша безсердечна людина – її шкода, її ніхто не любить.

Біла безсердечна людина – холодна, як сніг. 

4. Робота в групах. Театральні етюди.

· зараз за кінцем прислів’я вам потрібно поділитися на групи. (на столах початок прислів’їв, а дітям роздаю закінчення прислів’я, вони добирають початок і сідають за ті столи).

Озвучую:

а) людина проходить повз хвору кішку;

б) людина, не помічає, що другій людині погано;

в) людина тікає, коли друга людина знаходиться у біді.

- Чим подібні ці ситуації? Як би ви вчинили?

5. Метод фантастичних проблем.

· Що було б , якби всі люди стали безсердечними?

· А якби зникли безсердечні люди?

· Що ми можемо для цього зробити?

· Зараз я вам роздам повітряні кульки, а ви на них напишете погані якості людей, і ми їх випустимо у повітря.(діти записують)

· Перша групка озвучте якості, які ви записали, а тепер підійдіть до вікна, і випустіть кульки. (далі друга група і третя)

· Нехай ці кульки які ви випустили заберуть все погане, що є в людях. І що ми побажаємо один одному? А я бажаю щоб у вас були добрі серця, щоб ви були небайдужі один до одного. Дякую вам за заняття.

Додаток
  В. Сухомлинського 
А СЕРЦЕ ТОБІ НІЧОГО НЕ НАКАЗАЛО?
Андрійко прийшов зі школи й побачив заплакану матір. Він поклав книжки й сів за стіл. Чекає обіду.

· А тата відвезли до лікарні, - каже мати. – Занедужав батько.

Вона чекала, що син занепокоїться, стривожиться. Та син був незворушний, спокійний.

Мати широко розплющеними очима дивилася на Андрійка.

· А нам завтра до лісу йти, - каже Андрійко. – Завтра ж неділя… Учителька  наказала, щоб прийшли усі до школи о сьомій годині ранку.

· Ну й куди ж ти підеш завтра?

· До лісу… Як наказала вчителька.

· А серце тобі нічого не наказало? – спитала мати.
Касянчук Л. П.

Тема. Жадібність. Добре чи погано?

Мета: продовжувати виявляти з дітьми негативні якості людини; закріпити поняття «жадібність»; вчити дітей налагоджувати контакти при спілкуванні, відчувати ситуативну тональність в спілкуванні.

Методи і прийоми: бесіда, метод каталогу чи асоціацій, гра «Добре - погано», метод фантастичної проблеми.

                                        Хід заняття:







1. Вихователь читає оповідання В.Сухомлинського «Страшний черв’ячок» 
2. Бесіда:

- Діти, яким був хлопчик?


-  Давайте подумаємо, бути жадібними – це добре чи погано?
       3. Гра «Добре-погано».




          



Чому бути жадібним








Добре






Погано  

                      все, що купили, використовуєш сам         можна залишитись без друзів              наскладати грошей                                              будуть сміятися                       ніхто не буде приставати (випрошувати)            ніхто не допоможе у важку 
             








хвилину


           любиш тільки себе                                                будуть дражнитися                  

все маєш                                                                  будуть заздрити                    

Діти, бути жадібною людиною добре чи погано?
    4. Метод каталогу чи асоціацій.

     Назвіть будь-який неживий предмет і його ознаки. Перенесемо ці ознаки на слово «жаднюга»

Жаднюга                                             Чайник

                                                          Залізний

                                                          Пихтячий

                                                          Гарячий

Залізний жаднюга – у такої людини залізний характер, скільки його не будеш про щось просити, все рівно нікому нічого не дасть.

Пихтячий жаднюга – засунув цілу булочку в рот і пихтить, як чайник, втікає від друзів, щоб не поділитися цукеркою.

Гарячий жаднюга – на морі всі діти сиділи в тіні.

     5. Метод фантастичної проблеми.

-  А тепер ми трохи пофантазуємо:
Як виглядає жадібна людина? На аркуші паперу замалюйте зображення жадібної людини. 

Давайте перекреслимо ці малюнки червоним олівцем, складемо  їх в коробку і віднесемо на «кладовище» шкідливих звичок і там закопаємо.

Додаток

В. Сухомлинський



СТРАШНИЙ  ЧЕРВ’ЯЧОК

    Жив собі на світі хлопчик. І був він дуже ненаситний. Іде раз вулицею, бачить – продають морозиво. Став він і думає: «Якби оце мені хто дав сто порцій морозива – ото було б добре».
    Підходить до школи. Аж у тихому безлюдному провулку його наздоганяє сивий-сивий дідусь і питає:

          – Це тобі хотілося мати сто порцій морозива?

  Хлопчик здивувався. Та якось оговтався від розгублення й каже:

· Так …Але якби ж хто дав мені грошей …

· Не треба грошей, – промовляє дідусь. – Он за тією вербою сто   

порцій морозива.

     Дідусь щез, мовби й не було його. А хлопчик як заглянув за вербу, то й портфель із книжками випустив з рук. Під деревом стояла скринька з морозивом. Хлопчик мерщій порахував. І налічив рівно сто пакуночків, загорнутих у срібний папір.
     Від жадоби у хлопчика руки затремтіли. Він з’їв одне, друге, третє морозиво. Та більше не подужав, бо в животі заболіло.

     «Що ж його робити?» – думає він.

     Виклав із портфеля книги, заховав їх під вербою. А натомість напхав блискучих пакуночків. Та всі не вмістилися. Так жалко було залишати їх, що хлопчик аж заплакав. З’їв ще два пакуночки і почвалав до школи.

     Поки доплентався й зайшов до класу, морозиво почало танути. Із портфеля потекло молочко.

     Промайнула думка: «А може, віддати морозиво товаришам?» Але цю думку відігнала його пожадливість: «Хіба ж можна таке добро комусь віддавати?»
Сидить собі хлопчик над портфелем, а з портфеля тече й тече. І думає ненаситний: «Невже таке багатство пропаде?»

     Хай думає над цією казкою й той, у кого десь у душі поселився маленький черв’ячок – пожадливість. Це дуже страшний черв’ячок.
